

羅部長接見加拿大駐臺北貿易辦事處代表馬凱琳一行

【本刊訊】加拿大駐臺北貿易辦事處代表馬凱琳（Ms. Kathleen Mackay）、政經暨公共事務處處長明秀研（Ms. SuYun Geithner）及政策暨媒體事務經理嚴文君一行，於103年7月29日拜會法務部，由部長羅瑩雪親自接見，國際及兩岸法律司司長陳文琪及檢察官黃正雄陪同。

羅部長首先歡迎馬凱琳代表一行前來法務部訪問，嗣介紹法務部業務及優先推動之重點工作，包括司法互助及人權等國際關注之議題。羅部長特別指出恐怖攻擊、洗錢、貪腐及毒品等問題，因交通便利，使得犯罪國際化，各國司法人員尤應加強合作。

馬凱琳代表表示臺灣的檢、警、調與加國的皇家騎警（The Royal Canadian Mounted Police，簡稱RCMP）間業已建立良好合作關係，皇家騎警亦有法務秘書派駐在香港，負責臺加司法事務之處理，其與加國駐臺北貿易辦事處配屬加拿大邊境服務署（Canada Border Services Agency，簡稱CBSA）調查員，均與臺灣司法機關密切合作，共同處理犯罪問題。臺加間雖無正式簽署之協定，但在非正式的合作方面漸有進展，有助於處理頻繁往返於臺加間之

臺裔族群犯罪問題。雖然加國有不得引渡人犯前往有死刑國家之限制，但司法機關正在尋求解決之可能性，雙方之主管部會可以共同努力。羅部長表示臺灣對於國際合作之方式具有彈性，如能簽署條約、協定或備忘錄，將使司法互助能更為順利。有關廢除死刑之議題仍需努力與民眾溝通，取得共識才可能廢除死刑制度。

馬凱琳代表復表示，臺加雙方人權保護組織間已發展穩定而良好的長期關係，非僅限於官方機構。加方曾與法務部合作舉辦大型人權研討會，而其辦事處亦邀請總統府人權諮詢委員會下設之國家人權機構研究規劃小組成員及法務部人員，於去年秋季至加拿大進行研究訪問。羅部長表示人權狀況在各國均有差異，沒有任何一種法制可以一體適用，必須各自發展其適合的制度。我國人權委員會將會安排各項相關計畫，與加國就此保持密切聯繫。臺灣在人權維護之進步要歸功於馬總統英九的決心；另外法務部也致力於監所環境的改善，以維護受刑人之權益。

馬凱琳代表表示我國在10至15年來於各方面的長足進步令人印象深刻，不論法律制度之發展、人口販運防制或弱勢保護，均甚為成功。馬總統確實付出相當大的心力在臺灣各方面的發展，並在國內、外各種場合均表達其努力的決心。臺灣為符合人道考量，所制定之跨國移交受刑人法業已施行，加國亦有人犯在臺服刑，但尚未有人申請移交返回加國執行者。

馬凱琳代表並感謝法務部歷來對於臺加合作關係之努力。部長表示馬凱琳代表不僅在經貿工作方面發揮其專業，在司法及社會安全各方面均有各項工作之推展，亦令人敬佩，希望臺加兩國今後仍繼續維持良好合作關係。



法務部舉辦育心畫會甲午年聯展

【本刊訊】法務部藝文走廊刻正舉辦「育心畫會甲午年聯展」，展期自本（103）年7月11日起至8月28日止。本檔展覽主要展出黃昭雄老師創立的中華育心畫會會員書法及國畫作品120件，另外該部國畫班學員9人在黃老師的指導下，也提供38件水墨畫作品參展。

育心畫會係跟隨黃昭雄老師在自家畫室育心堂及中正紀念堂習畫的學員所組成，於民國91年成立。畫會每年舉辦展覽，廣獲好評，目前會員多達

百餘人，不乏現代藝壇知名的中堅份子，其中多人現任書畫教席，繼續傳承發揚水墨國粹。

法務部國畫班於101年5月籌設成立，延聘黃昭雄老師指導，號召同仁利用公餘時間研習。2年來同仁學習意興高昂，積極勤學，於是在老師認可下，參與此次展覽，讓大家見證他們學習的成果。

法務部日前於1樓大廳舉行開幕儀式，法務部政務次長陳明堂致詞時，除了對中華育心畫會到部舉辦展覽表

示感謝，以及鼓勵國畫班同仁繼續努力習畫外，更希望藉由藝文的力量，柔化該部剛冷的形象，並傳遞該部「公義與關懷」的施政理念。

